

株洲日报



2023年3月7日 星期二
癸卯年二月十六日 第23237期 今日8版

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

5家株企主要参与并发起成立技术创新联合体 长株潭氢能产业有了“娘家”

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜庆)近日,由株洲国创轨道、华龙特气、淳华氢能、振邦氢能、科瑞变流等5家株洲企业主要参与发起的长株潭氢能产业技术创新联合体正式成立,长株潭氢能产业协同发展终于有了“娘家”。

氢能作为一种清洁无碳、来源广泛、应用丰富的二次能源,是实现重点领域深度减碳、推动能源转型发展的重要载体。目前,我省氢能产业链较为完整,涵盖氢气制取、储运、加注、燃料电池、氢燃料电池汽车制造及配套产业等环节。

株洲在氢能产业方面布局较为全面,氢能相关企业已达14家,其中,制氢环节的淳华氢能、华龙特气、正拓标氢、氢氢松松,储运环节的时代新材、铂陆氢能,加注环节的五凌电力,燃料电池环节的振邦氢能,氢车制造环节的中车电动、中车智行,氢能轨道交通车辆的中车株机等,都是细分领域的重点企业。

“株洲在氢能产业上的多个领域实力出众,如大功率燃料电池轨道交通研发生产、碱性水电解制氢及PEM水电解制氢技术等领跑全国,如何整合产业抢占未来市场,成为制造名城的新考题。”

长株潭氢能技术创新联合体秘书长王宏伟介绍,企业自发组建的长株潭氢能产业技术创新联合体,旨在通过科研院所与研发企业联合合作,积极开展氢能及燃料电池的研究和试验,先行先试,以点带面,加快推动我市乃至我省氢能及燃料电池的产业化进程。

习近平在看望参加政协会议的民建工商联界委员时强调 正确引导民营经济健康发展高质量发展

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员,并参加联组会,听取意见和建议。他强调,党中央始终坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”,始终把民营企业和民营企业企业家当作自己人。要引导民营企业正确理解党中央方针政策,增强信心、轻装上阵、大胆发展,实现民营经济健康发展、高质量发展。

陈小平、谢娟、孙东生等6位委员,围绕占领全球新能源产业制高点、金融支持科技创新、为中小企业发展创造更好条件、促进平台经济高质量发展、推动乡村产业振兴、进一步发挥民营经济优势和活力等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示,很高兴来看望全国政协民建、工商联界委员,同大家一起讨论交流。他代表中共中央,向在座的各位委员,并向广大民建、工商联委员和非公有制经济人士,向广大政协委员,致以诚挚的问候。

习近平强调,2022年是党和国家历史上极为重要、极为关键的一年。在国际环境风高浪急和国内面临多重超预期因素冲击的情况下,经过全体人民团结奋斗、顽强拼搏,我们办成了几件事关重大、影响长远的大事,党和国家事业取得了丰硕成果。中国共产党胜利召开第二十次全国代表大会,擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。我们克服新冠疫情等困难

市委常委会召开会议

曹慧泉主持

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) 3月6日,市委书记曹慧泉主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习贯彻党的二十大精神,研究解决整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题、开展领导干部利用职权或影响力为亲友牟利专项整治、市域社会治理现代化试点工作推进、市残联第七次代表大会筹备等工作。

会议传达了学习了党的二十大精神,传达了学习了习近平总书记在中共中央民主协商会、中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话精神等。会议要求,要深入学习贯彻党的二十大精神,全力办好发展经济这个最大实事,抓项目、促投资、稳增长,确保一季度“开门红”。

会议传达了学习了省纪委《关于开展“三湘护农”专项行动 坚决整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题的若干措施》《领导干部利用职权或影响力为亲友牟利专项整治工作方案》文件精神,研究贯彻落实意见。会议强调,要坚决整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题,坚持抓早抓小,聚焦关键环节,紧盯惠农补贴资金、农村集体“三资”管理等突出问题,严厉惩治群众身边的腐

败问题。要深入推进领导干部利用职权或影响力为亲友牟利专项整治,突出自查从宽、被查从严导向,严查“提篮子”“打牌子”“拉款子”等腐败问题,持续营造良好的政治生态。

把制造强市的“指挥棒”交给企业



株洲日报全媒体记者/高晓燕

实体经济正在迎来新的春天。关注国内各个城市的开篇谋局可以发现,“制造业当家”正在越来越多地成为发展热词。以工业立身的传统制造强市株洲,在新一轮的城市竞速中,要如何加速迈向制造名城?

制造业的高质量发展,企业是主体,也是拼在第一线的市场感知者。在华为的经营理念中有一句名言:“让听得见炮声的人做决策。”一线最接近终端,对市场的变化感受最为直观和深刻,而决策权的前置,就能在前线发现目标和机会时迅速由后方给予资源支持。

株洲侠深知,在大数据时代,经济统计数据即时性、准确性、可视性成为一道新课题,而提升政府治理水平,必然要树立“数字治理”的监管思维,从数据来判断城市经济运行的宏观和微观状况,对未来的发展趋势做出预测。

支持中小微企业跨越“智造”门槛,今年株洲将开展“智联株企”行动,深化上云上平台和设备工控互联,实现设备换芯、生产换线、产品换代、机器换人。全年推动企业深度上云800家、上平台450家以上,建设智能产线80条、智能车间40个以上,力争实现全市数字经济增长15%以上,拿下湖南5G+工业互联网示范园区、国家智能制造先行区、中国软件园等荣誉。

“一把手”甘当“店小二”

市国资系统全面推行“支部书记联项目”



株洲日报全媒体记者/徐浩 通讯员/方志会 邓宇星

“其实我们就是服务员,只要有利于株洲发展,我们随喊随到……”3月5日12时许,株洲城发城市更新投资建设运营有限公司(下简称更新公司)办公室,刚从项目现场回来的公司董事长、党支部书记袁光宇,笑称自己是“跑腿的店小二”。

2022年7月,株洲市国资委下发《关于推进市属国有企业党支部“五化”建设提质升级若干措施》,推出“百名书记联项目”活动。“所有党支部书记均要联系一个或多个项目,全力以赴做好服务,解决项目建设和所服务客户的难点、痛点……”党建融合创新,迸发出巨大活力。

“联”出高品质
田心路改扩建,是更新公司“书记联项目”的第一单。
田心片区正对标世界级轨道交通科技城目标大步前行,但因种种历史原因,面临配套设施缺乏、公共服务配套不足、环境质量有待提升等诸多问题。

“联”出高速度
改造后的株洲火车站,站内高端大气,站外绿草芬芳、宽敞的街道,有序的车流,繁荣的市场群,宜人的风光带,尽在眼前。
“打这样的大仗、硬仗、急仗,确实需要一种精神上的动力……”说起株洲火车站东广场综合交通枢纽一期工程(株洲火车站改扩建重要附属工程),梁平仍难掩激动之情。

茶色生香好春光



春雨过后,攸县酒仙湖景区茶园新绿初萌,正是新火试新茶的好时候。3月4日,景区推出“闻着茶香去踏青”采茶季活动,数百名游客走进茶山,亲手采摘“明前茶”。

制茶,茶艺师讲解茶文化知识,还有茶艺(茶艺)、茶民俗展演等活动,给游客带来妙趣横生的茶文化体验。活动一直持续到3月底。